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الانحدار البسيط والانحدار المتعدد

اختبار النموذج

:هيالبواقي 
الفرق بين 

القيم 
الحقيقية 

والقيم 
المقدرة



الانحدار البسيط والانحدار المتعدد

البواقي 
Residual

الفرق : هي
بين القيم 
الحقيقية 

والقيم 
المقدرة 
وتسمى 
أيضا 

الخطأ 
العشوائي

أولا يجب علينا اختبار البواقي ولكن قبل ذلك نلقي عليها نظرة: اختبار النموذج

فان دائما قبل الحكم أي نموذج  : ملاحظة
هي أساس قبول النموذج من Residualالبواقي 

عدمه 
ني يبين الرسم البيا

لنا التطور الزمني 
لسلسلة البواقي

ية الجدول يبين لنا القيمة الحال
Actualوالقيمة المقدرةFitted

التي تحسب Residualوالبواقي 
من خلال طرح القيمة الحقيقية

من القيمة المقدرة

م حتى نقوم برس
السلسلة 
نذهب الى 

النافذة التي 
تعرض لنا 
النموذج 

ونظغط على 
View في

شريط الأدوات
ثم نظغط على 
Actual fitted

Residualثم
Actualنحدد

fitted

Residual

Table



الانحدار البسيط والانحدار المتعدد

اذا اردنا العودة من الرسم
فذة الخاص بالبواقي الى نا

النموذج نذهب إلى 
VIEWفي نافذة الرسم

ثم نظغط على 

Estimation Output



الانحدار البسيط والانحدار المتعدد

اننا إذا اردنا  إظهار المعادلة الخاصة بالنموذج ف
في نافذة الرسم  ثم نظغط على VIEWنذهب إلى 

Representation

نلاحظ انه اظهر لنا المعادلة الخاصة 
م بالنموذج حيث اعطانا شكل النموذج ث

المعادلة بالقيم  
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اذا اردنا العودة من المعادلة 
الخاصة بالنموذج الى نافذة

في VIEWالنموذج نذهب إلى 
نافذة الرسم  ثم نظغط على

Estimation Output



الانحدار البسيط

اذا أردنا أن نقوم بتخزين 
Nameالمعادلة نذهب الى 

تي فتظهر النافذة التالية ال
ن تبين لنا الاسم المقترح م

مع eq01طرف البرنامج 
إمكانية تغييره

بعد ان نقوم بتخزين 
دالة النموذج بنفس 

الاسم المقتر من طرف 
تظهر لنا eq01البرنامج 

لف في النافذة الخاصة بم
العمل برمز يختلف رمز 

المتغيرات والرسم



الانحدار البسيط والانحدار المتعدد

LMبار سوف نقوم باختبار مشكلة الارتباط الذاتي باستخدام اخت: اختبار النموذج

شرح المشكلة
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LMبار سوف نقوم باختبار مشكلة الارتباط الذاتي باستخدام اخت: اختبار النموذج

لاختبار مشكلة
الارتباط الذاتي

نذهب الى شريط
الأدوات الخاص 

بالنموذج 

Equationثم

Viewنظغط على

علىثم

Residual

Diagnostics

Serialثم نختار 

correlation

LM Test 
Serialنختار correlation LM Test

وبذلك نحدد الاختبار الذي يستخدم لمشكلة الارتباط الذاتي
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LMمشكلة الارتباط الذاتي  باستخدام اختبار : اختبار النموذج

هذه النافذة خاصة بدرجة التأخير والتي 
يحددها البرنامج تلقائيا لذا فاننا نعتمد 

2القيمة التي حددها البرنامج وهي 

Serialبعد أن نختار correlation LM Test

تظهر النافذ الخاصة بدرجة التأخير
Lags to include

اذا كانت قيمة 
Prob F اكبر

بالمائة 5من 
فان النموذج 

يخلو من 
مشكلة 

ي الارتباط الذات
وهنا نجدها 

ي وبالتال0,8058
النموذج يخلو 

من مشكلة 
الارتباط 

يمكن استخدام اختبار داربن واتسن
لبواقيلاختبار مشكلة الارتباط الذاتي ل
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Serialاذا اردنا العودة من  correlation LM Test

Estimationفي نافذة الرسم  ثم نظغط على VIEWمن نافذة الاختبار  نذهب إلى  Output

LMمشكلة الارتباط الذاتي  باستخدام اختبار : اختبار النموذج
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باط يمكن استخدام اختبار داربن واتسن لاختبار مشكلة الارت
وذلك بالاستعانة بجدول داربن واتسنالذاتي للبواقي 

Durbin-Watson statمشكلة الارتباط الذاتي  باستخدام اختبار : اختبار النموذج
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العمود الأول خاص بعدد المشاهدات
ر نقصد بهم القيم التي تحدد المجال الخاص بقيم داربن واتسن وهو محصو duو dLونقصد بها عدد المتغيرا المستقلة أما  kفي جدول داربن واتسن لدين 

حيث أن قيمه تكون بالترتيب 2وهو متناضر عند 4و 0بين 
معناه وجود مشكلة الارتباط الخطيduإلى  0في المجال من   dwإذا كانت قانت قيمة 

الشكمنطقةتسمىdLحتىduمنالمجالفيdwقيمةقانتكانتإذا
الخطيالارتباطمشكلةوجودعدممنطقةتسمى2حتىdlمنالمجالفيdwقيمةقانتكانتإذا

الخطيالارتباطمشكلةوجودعدممنطقة(du-4)حتى2منالمجالفيdwقيمةكانتكانتإذا
-4)حتى(du-4)منالمجالفيdwقيمةكانتكانتإذا dL)الشكمنطقة
-4)منالمجالفيdwقيمةكانتكانتإذا dL)الخطيالارتباطمشكلةوجودمنطقة4حتى

Durbin-Watson statمشكلة الارتباط الذاتي  باستخدام اختبار : اختبار النموذج

24 dLdu(4-du)(4- dL)

منطفة 

الرفض
منطفة 

الشك
منطفة 

الشك
منطفة 

الرفض

منطفة 

القبول

منطفة 

القبول 0
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العمود الأول خاص بعدد المشاهدات

لدين واتسنداربنجدول في k ونقصد بها عدد المتغيرا المستقلة أما dL و

du نقصد بهم القيم التي تحدد المجال الخاص بقيم داربن واتسن وهو
2وهو متناضر عند 4و 0محصور بين 

وللتفصيل فيه ذكرناه سابقا

024 0,881,322,683,12

منطفة 

الرفض
منطفة 

الشك
منطفة 

الشك
منطفة 

الرفض

منطفة 

القبول

منطفة 

القبول

طرق لهم التنلاحظ أن فيمة داربن واتسن تقع في مجال القبول؛ أي عدم وجود مشكل الارتباط الذاتي وفي حل وجود المشكلة يمكن ازالتها وهذا ما سيت

Durbin-Watson statمشكلة الارتباط الذاتي  باستخدام اختبار : اختبار النموذج
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في حال وجد مشكل الارتباط الذاتي
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اختبار التوزيع الطبيعي، من شروط قبول النموذج هو ان تتبع البواقي التوزيع الطبيعي: اختبار النموذج

ا الالتواء نلاحظ انه يعطينا الشكل الخاص بالبواقي مع محموعة من الاحصائيات الوصفي منه
بالمائة أي 5فان كانت أكبر من Probabilityوالتفرطح والانحراف المعياري الا اننا نهتم بنتيجة 

بالمائة وهنا نجد أن 5نقول ان البواقي تتبع التوزبع الطبيعي والعكس ان كانت أقل من 0,05
وبالتالي فالبواقي تتبع الوزيع الطبيعي0,713587القيمة الاحتمالية هي 

واقي حتى نختبر التوزيع الطبيعي للب
نذهب إلى نافذة

Residualثم viewثم نذهب إلى 

Diagnosticsثم نختار
Normality TestHistogram-
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مشكلة اختلاف التباين: اختبار النموذج

تعريف مشكلة التباين
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مشكلة اختلاف التباين: اختبار النموذج

في نافذة VIEWاذا اردنا العودة من الرسم الخاص بالبواقي الى نافذة النموذج نذهب إلى 

Estimationالرسم  ثم نظغط على Output
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مشكلة اختلاف التباين: اختبار النموذج

ارات وهي من أجل اختبار مشكلة اختلاف التباين لدينا العديد من الاختب

 ,Breusch-Pagan-Godfrey, Harvey, Glejser,ARCHاختبار 
White, Custom Test Wizardا وكل هذه الاختبارات يمكن استخدامه

ونجد هنا كل هذه الاختبارلاختبار مشكلة اختلاف التباين

ARCHهنا اختبار سوف نختار 

لاختبار مشكلة
اختلاف التباين
نذهب الى شريط
الأدوات الخاص 

بالنموذج 

Equationثم

Viewنظغط على

علىثم

Residual

Diagnostics

Serialثم نختار 

Heteroskedasti

city Test 
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ARCHهنا اختبار نختار 

تاره بالنسبة لدرجة التاخير يخ
تلقائيا 

اذا كانت قيمة 
Prob F اكبر

بالمائة 5من 
فان النموذج 

يخلو من 
مشكلة اختلاف

التباين وهنا
0,8031نجدها 

وبالتالي 
النموذج يخلو 

من مشكلة 
يناختلاف التبا

مشكلة اختلاف التباين: اختبار النموذج

قا كما قلنا سابقا انه يمكن تطبيق أي اختبار ، وبعد التأكد من عدم وجود مشكلة اختلاف التباين التي تم شرحها ساب
نقوم في الأخير بقبول النموذج ويمكننا استخدامه في عملية التنبؤ وهذا ما سيتم التطرق له



الانحدار البسيط والانحدار المتعدد

اختبار النموذج

اذا اردنا 
العودة من 
مخرجات 

اختبار 

ARCH الى
نافذة 

النموذج 
نذهب إلى 

VIEW في
نافذة الرسم  

ثم نظغط على

Estimation
Output
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اختبار النموذج

ينبتخز نقوماناردنااذاماحالهفي
Nameعلىبالضغطنقومرسما

يه نلاحظ هنا قبل ان نقوم بعمل
سم التخزين للرسم انه لا يوجد ا

Eq01 

فير تظهالدالةتخزيةبعدانههنانلاحظ
المتغيراتنافذة

 Eq01بالاسم الذي تم التخزين به
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اختبار النموذج

عند الضغط مرتين نحصل على نافذة 


